

## БИБЛИОТЕКА - ЧАСТИЦА ЖИЗНИ

В далекие семидесятые годы переступила порог Верхососенской сельской библиотеки в качестве библиотекаря совсем юная Екатерина. Переступила, беспечно думая, что задержится в этих стенах ненадолго. Ведь она молода, полна сил, мечты о покорении городов будоражат воображение и впереди целая жизнь!

Вот так и началась трудовая деятельность нашего бессменного и неутомимого библиотекаря Екатерины Ивановны Малиновской. Сегодня эту женщину можно по праву назвать настоящим мэтром в своем деле. Ведь библиотечное дело включает в себе не только кропотливую бумажную ра-

боту, это еще и непосредственный контакт с людьми, где требуется не просто усердие, но еще и искренняя заинтересованность, и даже некоторая творческая жилка в характере.

Такие душевные качества с избытком вмещались в сердце Е. И. Малиновской, и она ими щедро делилась с окружающими. Не одно поколение верхососенцев выросло и воспиталось на книгах сельской библиотеки, где всех радушно встречала приветливая хозяйка. У жителей нашего села понятия библиотека и Екатерина Ивановна связаны неразрывно, потому невозможно представить одно без другого.

У истоков образования сегодняшней библиотеки стояла Е. И. Мали-

новская. Весь книжный фонд прошел через ее руки. Она с закрытыми глазами может сказать, на какой полке ею любовно поставлена на свое место книга.

Еще в годы социализма библиотекарь помнит, как привезли новые стеллажи, как радовалась она очередному поступлению новой партии литературы. Разбирая книги, прикидывала в уме, что и какому читателю нужно будет предложить. Кто-то увлекается фантастикой и приключениями, а кому-то нужны серьезные философские произведения, а этот, пожалуй, обожает поэзию. Главное, из всех жанров выбрать лучшее и привить чита-

телю вкус к хорошей литературе.

Екатерина Ивановна заботливо обихаживала и украшала свой рабочий уголок. На подоконниках радовала глаз целая оранжерея комнатных цветов.

Затем наступило тяжелое время перестройки. Всеобщий рост бездуховности, падение нравственных ценностей, казалось, навсегда убили желание у людей посещать библиотеку. Оставалась лишь верная горстка читателей и сельский библиотекарь, как стойкий капитан, мужественно вела свой маленький кораблик среди скал и рифов в тихую гавань. Ее усилия оказались не напрасными.

В прошлом году к юбилею села Верхососна капитально отремонтировали очаг культуры, где и размеща-

ется библиотека. На окнах теперь висят современные жалюзи, на столе стоит компьютер. Вновь оживился книжкин дом, наполняясь посетителями, верными друзьями книги. В этом, несомненно, заслуга главы администрации сельского поселения М. Б. Ельчищева, который частый гость в стенах поселенческой библиотеки. Но много сил, старания и времени отдала этому делу и Екатерина Ивановна.

Недавно она ушла на заслуженный отдых, оставив в стенах библиотеки частичку душевного тепла. Низкий поклон вам, ветеран мирного труда, библиотекарь с сорокалетним стажем. Пусть прибывает с вами доброе здоровье.

**С. СИДЕЛЬНИКОВА,**  
с. Верхососна.